
Is raznih držav 
Novi voditelj jugoslovanskih muslima

nov. Po slovesnem pogrebu prometnega 
ministra dr. M. Spaha, o katerem poro
čamo na peti strani, je izrazil ministr
ski predsednik Cvetkovič sožalje žalujoči 
družini in sorodnikom. Za tem se je podal 
\ sarajevsko mestno hišo, kjer so se zbrali 
senatorji in muslimanski poslanci iz Bos
ne, Hercegovine ter Sandžaka na žalno 
sejo. V navzočnosti predsednika vlade je 
bil izvoljen soglasno od vseh senatorjev 
in poslancev za naslednika umrlega dr. M. 
Spaha in torej za voditelja jugoslovanskih 
muslimanov dr. Džafer Kulenovič, mini
ster brez listnice. Ministrski predsednik, 
katerega so navzoči veselo pozdravili, je 
povzel med sejo besedo in je slavil velike 
zasluge rajnega dr. Spahe za narod in dr
žavo. G. predsednik je posebno poudaril 
svoje veselje, da se je vršila izvolitev na
slednika soglasno. Slednjič je g. predsed
nik častital prav prisrčno novemu vodi
telju jugoslovanskih muslimanov. 

linijo, V oboroževahiem programu Turčije 
je gradnja 13 novih podmornic, 16 rušu
cev in dve veliki križarki. 

V NAŠI DRŽAVI 

Vsestranski gospodar na Češkem in Mo
ravskem je pokrovitelj Neurath. Kancler 
Hitler je podpisal uredbo, s katero je po
stavljen pokrovitelj 'ali protektor Neurath 
za vrhovnega zakonodajalca na Češkem in 
Moravskem. Protektor lahko izdaja nove 
zakone, razveljavlja obstoječe in tudi la
hko po svojem preudarku predrugači za
kon o češkomoravski samoupravi. 

Novi deželni glavar za Podkarpatje. 
Madžarski regent Horthv je imenoval za 
Podkarpatje, katerega je zasedla Madžar
ska istočasno kakor Nemčija Češko in Mo
ravsko, za deželnega glavarja svoječasne
ga notranjega ministra barona Žigo Pe
renyi. Novi deželni glavar se je odlikoval 
kot politik že med svetovno vojno in je 
rojen leta 1870. Za ministrskega ravnate
lja pri podkarpatski deželni vladi je bil 
imenovan grškokatoliški kanonik dr. Ma
rina, ki je kot Rusin prvi svetovalec de
želnega glavarja. 

Poljska na braniku za svojo svobodo in 
pravice. Poljaki so proslavljali z velikimi 
slovesnostmi v baltiškem pristanišču Gdi
nja pomen morja za, Poljake. Ob tej pri
liki je govoril tudi predsednik republike 
in podal važno ter resno izjavo, da so Po
ljaki trdno odločeni za obrambo svobode 
Poljske in njenih pravic. Predsednik je 
rekel, da Poljska mora imeti svoje morje 
ter pristanišča, da bo ostala v stiku s sve
tom in da bo zamogla dihati. Gdansk in 
Gdinja sta vezana že stoletja na Poljsko. 
Poljska je svobodna država le v toliko, v 
kolikor ostaneta svobodni ti dve mesti in 
ima poljska država skozi nje dostop v ve
liki svet. Pomorjanski pokrajini in balti
ški obali se Poljska pod nobenim pogojem 
in nikdar ne more in ne sme odreči in se 
tudi odrekla ne bo. Poljski narod bo Po
morjansko z Gdinjo in Gdanskim branil 
za vsako ceno in žrtev. Svojo svobodo bo 
Poljslia branila v prvi vrsti s svojo lastno 
močjo. 

Oboroževalni program Turčije. Kakor 
znano, je sklenila .Turčija vojaško pogod
bo z Anglijo ter Francijo. Koj po teh po
godbah je dobila Turčija angleški kredit v 
znesku 16 milijonov funtov. Ta denar bo 
uporabljen za oborožitev. Vzdolž morske 
ožine, ki je znana pod imenom Dardanele, 
bo zgrajenih več "omorskih oporišč. Vse 
dosedanje cTardanelske utrdbe bodo moder
nizirane. Med Drinopoljem in Bosporom 
bo zgrajen cel pas betoniranih nodzemelj
skih utrdb, kakršne posedata Francija in 
Nemčija. Gradnjo utrdb ob Dardanelah 
bodo vodih francoski inženirji, ki so se 
proslavili v Franciii z znano Maginotovo 

Tudi Romunija bo izdala težke milijarde 
za oborožitev. Romunski ministrski pred
sednik Calinescu je napovedal v parlamen
tu, da bo porabila Romunija letos še dva
kra t toliko za državno obrambo kot pre
teklo leto. Izdatki za proračun vojske in 
mornarice so dosegli 24 milijard lejev na
sproti 11 milijardam v preteklem letu. Pred 
leti celotni državni proračun Romunije ni 
presegel vsote 24 milijard. 

Predsednik bolgarske vlade bo uradno 
obiskal Berlin. Predsednik bolgarske vla
de Kjuseivanov bo uradno obiskal Berlin 
5. in 6. julija in bo gost nemške vlade. 
Sprejet bo tudi od kanclerja Hitlerja. Nem
ci si zelo mnogo obetajo od tega obiska, 
dasi so uradno razglasih, da je povod obi
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pka samo nodnis r>ow frmrnrSncjke pogodbe. 


